2022年11月 9 日 星期三 农历壬寅年十月十六

ECONOMIC DAILY

今日12版

经济日报社出版

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第14359期(总14932期

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备



条具有当地特色的城乡融合发展向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候 表明新一届军委员协落实壳融合、一产二产三产融

特色季·西安时令水果"石榴红了" 主题宣传推介活动在临潼区启动。 近年来,临潼区突出区域化引领,聚 焦品牌、产业、人才培育,着力打造 临潼石榴等金字招牌。临潼区农业 农村局局长刘军鹏介绍,将做强粮 食、蔬菜、奶畜三大主导产业,做优 石榴、番茄制种、奶山羊等特色产 业,打造大都市近郊型特色现代农

西安市自然资源和规划局局

型划分,在此基础上锁定村庄规模,将有序推进全市实用性 村庄规划修编工作,持续构建城乡联动发展、融合发展的新

高央企整体功能和配置效率,2020年11 月召开的中央全面深化改革委员会第 十六次会议审议通过了《关于新时代推 进国有经济布局优化和结构调整的意 见》,进一步推动国有经济布局优化和 结构调整。

专业化整合成央企改革重点

按照部署,专业化整合成为今年央 企间合并重组的主流模式。特别是今 年下半年,也是国企改革三年行动的最 后半年,多个央企在诸多领域展开了专 业化整合,打造了一批央地合作的新典 型,实施了一批央企间协同的新项目, 形成了一批有效发挥专业平台功能的

党的二十大报告强调,深化国资国 企改革,加快国有经济布局优化和结构 调整,推动国有资本和国有企业做强做 优做大,提升企业核心竞争力。完善中 国特色现代企业制度,弘扬企业家精 神,加快建设世界一流企业。党的二十 大报告赋予国资央企新使命、新任务, 为央企专业化整合指明了方向、提供了

国务院国资委明确了央企专业化 整合的具体方向。今后一个时期,央企 专业化整合的主要任务是重点围绕"突 出实业、聚焦主业、做精一业"目标,从 "进、退、整、合"四个方面加大力度推进 工作,包括聚焦重点领域加大国有资本 投资布局,坚决退出非主业、非优势业 务资产,深入开展企业间同一业务或同 质业务的整合,促进企业进一步提升核

在全面建设社会主义现代化国家 的背景下,国企改革要以深化供给侧 结构性改革为主线,围绕建设世界一 流企业目标,持续深入推进战略性重 组和专业化整合。特别要在检验检 测、医疗健康、装备制造、人工智能、新 能源、云计算、钢铁、物流等重点领域 和战略性、前瞻性新兴产业加快培育 竞争能力强、资源配置优的一流企业, 为构建新发展格局、推动高质量发展

表 **愛爽謝豫惴镩詴軾 亲**视察军委联合作战指挥中心 本报西安 11 月 8 日讯(记者杨

开新、张毅)今年以来,陕西西安深 入实施乡村振兴战略,促进城乡融 合发展,优化城区、镇域、乡村"三个

流企业的有效路径。

全面加强练兵备战高解明想第三农"工作摆在重中之 中共中央总事记立足国家中心城市定位,走出一

> 在西安市长安区,一处处"花园 村庄"令人惊艳,因其乡风民俗、关 中风貌,成为市民休闲的好去处。 长安区委副书记王韬介绍,该区坚 持三级书记抓、上下总动员,突出生

集中签约。此次签约跨行业、跨领

域、跨企业,项目涵盖电力供应资源

整合、智能制造、股权与资产委托处

置等合作领域,具有较强的代表性和

组、股权合作、资产置换、无偿划转、战

略联盟等方式,打破企业边界,将资源

向优势企业和主业企业集中。专业化 整合是加快国有经济布局优化和结构

调整的重要手段,是推动国有资本和国

有企业做强做优做大的有力举措,也是

提升企业核心竞争力、加快建设世界一

长,取得了历史性成就。截至2021年

底,中央企业资产总额达75.6万亿元,

比2012年底增长约1.4倍。为进一步提

近年来,中央企业经济效益稳步增

专业化整合,是指企业通过资产重

记者中央军委主席城市乡村自然融合,先后荣获全这是习近平等的接遇例新百强区、"四好农村路"全国

11月3日,2022陕西水果网络

长冯涛说,西安已对各区县的1980个行政村村庄进行了类

新突破。据介绍,目前丹东拥有国 家级专精特新"小巨人"企业超10 户、省级专精特新企业61户、省级 专精特新产品103件。

在位于丹东市江湾工业园的辽 宁思凯科技股份有限公司,工人们在 总装车间将7000合物联网模式智能 燃气表进行流程包装。公司董事长

郑孚介绍,公司研发物联网模式智能 三个空间表、物联网智能水表等产品,在 90多个城市实现规模化应用。

> 近日,在丹东东方测控技术股 份有限公司实验大厅,技术人员在 做实验获取基础数据。"我们充分运 用物联网、云计算、大数据、移动互 联网等新一代信息技术和通信手 段,在智慧城市领域研发了很多创 新产品。"公司董事长包良清表示。 丹东奥龙射线仪器集团是射线仪器 行业的民营高科技企业,公司副总 经理程起表示,企业长期专注于无 损检测、材料试验机等产品的研发 与运营,所产产品广泛应用于汽车、 机械、电子信息等领域。

像思凯科技、东方测控、奥龙射 线这样专注于细分市场,且创新能

力强、质量效益好的企业在丹东已呈蓬勃发展态势。"丹东在 推动企业转型升级和科技创新发展方面持续用力,以数字化 转型为手段,以科技创新为突破口,科技创新能力取得了新突 破。"丹东市工信局相关负责人表示。



11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届 军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。 新华社记者 李 刚摄

新华社北京11月8日电(记者梅 常伟)中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席、军委联指总指挥习近平8日 视察军委联合作战指挥中心,表明新 一届军委贯彻落实党的二十大精神、 全面加强练兵备战的鲜明态度。他强 调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部 工作向打仗用劲,加快提高打赢能力, 有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指 中心,首先听取了军委联指中心有关 情况汇报

随后,习近平亲切接见军委联指 中心官兵代表,向军委联指中心全体 指战员致以诚挚问候,并同大家合影 留念。

作为世界互联

网大会国际组织成

立后的首届年会,以

"共建网络世界 共

创数字未来——携

手构建网络空间命 运共同体"为主题的

习近平强调,今天,我和军委一班

人到军委联指中心来,就是要亮明新 一届军委贯彻落实党的二十大精神、 全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面 建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴的全局出发,对国 防和军队建设作出战略部署,强调要 如期实现建军一百年奋斗目标。全军 要认真贯彻党中央和中央军委部署要 求,把党的二十大精神学习好、宣传 好、贯彻好,确保党的二十大精神在部 队落地生根,以实际行动开创国防和 军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有 之大变局加速演进,我国安全形势不 稳定性不确定性增大,军事斗争任务 艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强

军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚 持战斗力这个唯一的根本的标准,全 部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗 用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国 家主权、安全、发展利益,完成好党和 人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央 和中央军委实施战略指挥的重要支撑, 地位重要、责任重大。要牢记职责使 命,加强国家安全形势研判,加强军事 斗争现实应对,加强指挥运行实践创 新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥 高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全 面加强练兵备战、有效履行新时代我军 使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、 苗华、张升民参加活动。

牢牢把握坚持系统观念的方法论

-论以高质量发展推进中国式现代化③

本报评论员

团结带领全国各族人民全面建成 社会主义现代化强国、实现第二个百年 奋斗目标,以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴,是中国共产党从现在 起的中心任务;高质量发展是全面建设 社会主义现代化国家的首要任务,也是 中国式现代化的本质要求。

中心任务、首要任务、本质要求-党的二十大报告深刻回答着未来5年 乃至更长时期的中国,将实现什么样的 发展、怎样实现发展的重大命题。战略 判断之下,新的课题亟待破解。用什么 样的途径完成新任务、凭什么样的精神 攻克新挑战,关乎认识论,更明于方法 论。党的二十大报告明确提出"必须坚 持系统观念"

系统观念是具有基础性的思想和 工作方法。经济体系是由多领域、多环 节的各种因素构成的复杂系统。经济 社会发展水平越高,系统性特征就越突 出,任何一个环节发生变化都将影响整 个系统及其他链条的运行。只有坚持 系统观念,发展地而不是静止地、辩证 地而不是形而上学地、全面地而不是片 面地、系统地而不是零散地、普遍联系 地而不是单一孤立地观察事物和把握 问题,才能战胜风险挑战、不断从胜利 走向胜利。

中国发展广阔宏大,唯有整体考量 才能驾驭全局;改革开放关联耦合,唯 有统筹协调才能协同推进。新时代的 治国理政,从"五位一体"到"四个全 面",从新发展理念到新发展格局,从统 筹国内国际两个大局到统筹发展安全 两件大事,都是系统观念的鲜明体现, 最大程度聚合起发展正能量,引领中国 经济走上高质量发展之路。

坚持系统观念,是以习近平同志为 核心的党中央总结各方面实践经验在 思想方法上作出的新概括。党的十九 届五中全会将"坚持系统观念"作为"十 四五"时期经济社会发展必须遵循的原 则之一,党的二十大将"坚持系统观念" 作为必须把握好的习近平新时代中国 特色社会主义思想的世界观和方法论

扬帆再出发,在全面建设社会主义 现代化国家新征程上,以高质量发展推 进中国式现代化的历史任务突出了重 点,也表明了难点。一方面,中国式现代 化是人口规模巨大的现代化,中国之大, 既意味着规模优势、能集中力量办大事, 还意味着各地情况不同、禀赋各异,需要 综合平衡、做好统筹文章。另一方面,更 加深刻复杂变化的发展环境,带来更多 两难、多难问题,推进改革发展、调整利 益关系往往牵一发而动全身。我们必须 继续更加自觉地坚持和运用系统观念观 察形势、分析问题、推动工作,把握好全 局和局部、当前和长远、宏观和微观、主 要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系, 既以目标为着眼点,又以问题为着力点, 系统协调推动高质量发展、推进社会主 义现代化强国建设,抓住"落一子而满盘

活"的关键环节,把发展的主动权牢牢握

在我们自己手中。 立足当下,就是要将系统观念切 实转化为干事创业的"桥"与"船" 不断提高战略思维能力,做出准确判 断,理清各种错综复杂因素的关系机 理,制定出正确引导全局的战略和策 略;不断提高历史思维能力,把握规 律大势,善于抓住历史变革时机,真 刀真枪推进改革;不断提高辩证思维 能力,分析解决矛盾,在管与放之间 进退裕如,统筹好活力与秩序;不断 提高系统思维能力,调动发展合力, 推动有效市场和有为政府更好结合。 充分发挥中央和地方两个积极性;不 断提高创新思维能力,实现更多突 破,拓展发展新空间,完善发展新机 制;不断提高法治思维能力,坚持公 平正义,自觉在法治轨道上运用法治 思维和法治方式深化改革、化解矛 盾、维护稳定,推动高质量发展;不断 提高底线思维能力,驾驭防控风险, 重点防控那些可能迟滞或中断中华 民族伟大复兴进程的全局性风险,做 好应对最严峻局面的思想准备

处在中华民族伟大复兴的关键时 期,朝着既定的宏伟目标勇毅前行,遭 遇艰险不可避免,碰到难事不可避免。 越是逆风行进,越要坚持系统观念,做 到心中有数、行之有度,汇聚起高质量 发展的蓬勃力量,确保中国巨轮始终沿 着正确航向劈波斩浪、扬帆远航。

5版

7版

11版

共创美好数字未来

-我国积极参与全球互联网发展治理

在网络空间休戚与共。

党的十八大以来,在习近平总书记 关于网络强国的重要思想指引下,我国 积极参与全球互联网发展治理,主动参与 互联网国际技术标准制定、网络基础设施 建设和网络空间国际治理体系建设,共同 推动全球互联网发展治理迈向更高水平。

不断深化网络空间国际交流

从发布《网络空间国际合作战略》、 签署《二十国集团数字经济发展与合作 倡议》、发起"中非携手构建网络空间命 运共同体倡议",促进全球互联网治理 体系改革完善; (下转第二版)

开放为技术创新增机遇添动力

"取暖神器"缘何热销海外

布局元宇宙产业需审慎

4 上门做饭服务是好生意吗

基金公司自购传递积极信号

全球制造业格局加速调整

随着新一轮科技革命和产业变革 加速推进,互联网让世界变成了"地 球村",国际社会越来越成为你中 有我、我中有你的命运共同体,各国

美丽水乡乌镇再次吸引世界目光。

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日即

将拉开帷幕。一枕临流水,一网通天下。